

Красноярцы против сургутян (3-я стр.)

ТРИДЦАТЬ Сургутская

Четверг,
18 июля 2002 года
№133 (9968)
ТИРАЖ 21.985
Газета основана
23 октября 1934 года

ВЧЕРА — СЕГОДНЯ — ЗАВТРА

«Генерал» «Сургутгазпрома» Юрий Важенин встретился с журналистами города. Накануне журналистский десант посетил сторожение Заполярное, но поговорить с Ирием Ивановичем не удалось - совещание главы «СПГ» со столичным руководством «Газпрома» слишком затянулось.



О развитии здравоохранения, достижениях и проблемах, а также о реализации городских целевых программ в этой системе шла речь на пресс-конференции, которую провел для журналистов местных СМИ председатель комитета по здравоохранению Николай Гвоздь.



Очередная «Прямая телефонная линия». На этот раз - с заместителем начальника департамента по труду и социальным вопросам Любовью Николаевной Федоровой. С 11 до 12 часов, если у вас есть проблемы данной направленности, звоните по телефону 28-62-62.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ во вторник был убит гражданин Израиля. Как сообщили в дежурной части ГУВД Петербурга, происшествие произошло около 21.30 на улице Тележной. В гражданина Израиля, который находился за рулем автомобиля «Мерседес», неизвестным преступником совершено несколько выстрелов из пистолета.

ДОГОВОРЕННОСТЬ по вопросам соглашения о совместном строительстве космодрома на острове «Австралия» в Индийском океане была достигнута между Россией и Австралией. В ходе визита в Россию австралийского министра промышленности, ресурсов и туризма Яна Макфарлейна сторонами было достигнуто соглашение по защите прав на российские космические технологии и суверенные интересы Австралии.

КРАСНОЯРСКИЙ краевой суд вынес вердикт, согласно которому в ближайшее время число претендентов на пост губернатора региона может сократиться сразу на 10 человек. Суд удовлетворил жалобу одного из кандидатов в губернаторы, спикера Законодательного собрания края Александра Усса, который опротестовал решение избиркома о том, что претенденты на пост губернатора могли подавать свои заявки в комиссию только до 3 августа.

ОДИН из способов спасти отечественный кинематограф - вести квоты на прокат в России зарубежных фильмов. Таково мнение генерального директора и председателя правления киноконцерна «Мосфильм» Карена Шахназарова. Сейчас в России производится 50 фильмов в год, и, как показывает практика, в прокат попадает лишь каждая третья картина. Карен Шахназаров призвал власти бороться с засильем американского кино.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Украины решило ввести временные заградительные таможенные тарифы на ввоз в эту страну автомобилей российского производства с объемом двигателя до 1500 кубических сантиметров. Новые таможенные ставки будут действовать с 1 августа по 8 декабря текущего года.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Реклама – двигатель... Дурного вкуса?



Роза РАКИПОВА

Реклама в нашем провинциальном по столичным меркам городе, несколько десятков лет назад ставшем нефтяным форпостом державы, множится и развивается. Появляются новые виды рекламной деятельности, открываются новые агентства, готовые предложить к услугам заказчиков все, что их душе угодно.

В соответствии с заповедью маркетинга задача производителя - доказать, что его товар лучше. И в этих устремлениях фантазия наших рекламодателей и создателей безгранична - она действительно не ограничивается ни эстетическими, ни моральными, ни законными принципами. Давайте обратим наш взор на рекламные баннеры, а попросту - рекламные щиты. Известно, что организатор рекламы имеет возможность применять любое количество

художественных и графических изображений, чтобы придать обращению привлекательность. Действительно, большая часть рекламных щитов отличается разнообразием цветовой палитры, после одного взгляда на которую еще долго лестрит в глазах. На некоторых баннерах, честно говоря, вообще непонятно, что изображено. Жители долгое время наблюдают рекламную структуру компании «Югория». Баннер расположен на одном из домов по ул. Мира. Но, думаю, лишь немногие догада-

лись, что там изображено... гнездо с яйцами.

Большой резонанс среди сургутян вызвала реклама одной из сургутских радиостанций, где была размещена фотография двух кроликов в естественной для этого вида млекопитающих позах. На щит обратили внимание - а это именно то, что нужно рекламодателям. Вообще намеки на межполовые отношения, отраженные в рекламе, всегда вызывают положительную динамику в росте продаж рекламируемого товара. Полуголые девушки, спортивного телосложения мужчины, намеки и полунамеки вызывают в нашем подсознании реакцию, о которой когда-то упомянул Фрейд и Юнг. Этим активно пользуются создатели рекламы.

Окончание на 2-й стр.

Наконец-то дошло: платить придется

30 миллионов рублей составляет задолженность сургутян за коммунальные услуги на сегодняшний день.

По-прежнему наиболее сознательными остаются пенсионеры. Они вовремя осуществляют все платежи. По сравнению с прошлым годом сумма долга за услуги ЖКХ несколько снизилась. К концу 2000 года сургутяне задолжали 106 миллионов 600 тысяч рублей, а в декабре 2001 года в РКЦ «недоплатило» 102 миллиона рублей.

Роза РАКИПОВА.

«Казак»

возвращают свою национальность

Сургутские казаки вместе с российскими решили вовремя предстоящей переписи в графе «Национальность» писать «казак».

Как говорит атаман Сургута Борис Аванесов, национальность «казак» была в дореволюционной России, которая в советскую эпоху сначала превратилась в сословие, а затем вообще исчезла. Сейчас утраченная национальность может вернуться: каждый, кто считает себя казаком, может заявить об этом во время переписи.

Разият Ахмедова, и.о. начальника Сургутского городского отдела Госстатистики, на вопрос о правомочности действий казаков ответила, что законом разрешается писать ту национальность, к которой человек себя причисляет. «Возможно, после переписи такая национальность и появится», - предположила Разият Байрамовна.

Степан КОПОКОПЬЦЕВ

Мало звезд для звезды

На середине октября в Сургуте запланирован гастрол Филиппа Киркорова.

Спонсорами концерта выступают авиакомпания «Колavia», автосалон BMW, торгово-промышленный комплекс ЦМЛ, автосалон «Автодизайн». Звезда российской эстрады даст четыре концерта, каждый протяженностью шесть (!) часов. Причем Киркоров намерен отработать два концерта в день. Проживать он будет в Тюмени - в Сургуте отсутствуют отели необходимого Филиппу уровня. В Тюмень и отправится корреспондент «СТ» на интервью с Киркоровым - предварительная договоренность уже достигнута.

Мария ЛЕБЕДЕВА



По сведениям Сургутского гидрометеобюро
18 июля ночью и днем переменная облачность, днем кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +8,+10 градусов, днем +14,+16 градусов.
Давление в течение суток будет расти.
19-20 июля ПО ОКРУГУ дожди различной интенсивности. Ветер от юго-восточного до северо-западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +8,+13 градусов, днем +13,+18 градусов. **20 июля** местами до +23 градусов.
Минимальная температура 18 июля была зарегистрирована в 1972 году (+7,1°С), максимальная - в 1998 году (+30,0°С).

Компания «ГЕЛЕУМ»
сеть АЗС
Только у нас!
Всегда в наличии!
НЕФТЯНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ (ОПТ) «НАКОПТИВ»
Только на АЗС по ул. Профсоюзная, 1 (напротив автовокзала)
Телефон 24-04-06.

Первые два вопроса - на автомобильную тему

- *Неужели в Сургуте существует всего одна мойка для автомашин? Теперь понятно, почему сургутяне предпочитают мыть свои автомобили на «теплом канале» или на реке Черной.*

Как выяснилось, автомойки есть по Нефтеюганскому шоссе, 26, и на межотраслевом предприятии «Городские автомобильные мойки» по ул. Профсоюзная, 50. Мойте машины там.

- *Подажите, где в Сургуте можно отремонтировать такую технику, как автомашина КамАЗ? Обращался на разные предприятия, но там говорят, что ремонт чужих машин они не занимают. Что делать?*

Нам удалось узнать только про одно подобное предприятие, которое производит ремонт тяжелой техники. Оно находится по адресу: ул. Лермонтова, 6.

- *Бельи хлеб Сургутского хлебозавода стал очень рыхлым, его ни отрезать, ни намазать на него ничего нельзя - крошится. Почему?*

В лаборатории Сургутского хлебозавода ответили так: при замесе теста пришлось немного завесить его кислотность, так как боится заболевания хлеба - карбониферной плесени. В соответствии России хлеб не лучшего качества, так что приходится перестраховываться. Но завешивание кислотности в пределах ГОСТа и опасаться потребителям нечего. Скоро кислотность теста снова будет в норме.

- *Интересно, есть ли в нашем городе тимуровское движение?*

Есть, в МПК «Кедр», которое находится в поселке Юность по адресу: ул. Саянская, 9, школа № 11. Тел. для справок 39-48-34.

- *Поменяла паспорт и теперь хочу проставить в него свою группу крови. Пришла в свою поликлинику микрорайона геологов, а там мне сказали, что эта услуга платная. Почему, если моей дочери в поликлинике микрорайона НГДУ это сделали бесплатно?*

Как ответила нам и.о. заместителя начальника поликлиники «Геолог» Наталья Меньшикова, по приказу ХМАО о медицинском страховании бесплатно определяется группа крови только у беременных женщин, инвалидов и тех, кто готовится к операции. Ведь, прежде чем выставлять в паспорт группу крови, ее надо определить, а это стоит денег. Но выход есть - можно прийти на городскую станцию переливания крови и сдать кровь. Вашу группу в паспорт там проставят бесплатно.

Окончание на 3-й стр.

Реклама — двигатель... Дурного вкуса?

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Взять, к примеру, баннер с рекламой натяжных потолков Сюжет простой - материал для потолка обтягивает тела молодого человека и стоящей рядом с ним девушки. Лица у моделей каменные, а принадлежность к разным полам подчеркивается нюансом, на который, не сомневаясь, все обращают внимание. Когда мы его сфотографировали, то глазующих было предостаточно.

Про разноеобразие брэндов, блондинок, шатенок, как одетых, так и не очень, в рекламе того или иного товара не стоит и упоминать. Их превеликое множество. Другой вопрос - что это за модели. На одном из щитов (напротив СурГУ) девушка в рекламе бытовой техники сфотографирована без обуви. Ее ноги в прозрачных колготках смотрят крайне неэстетично.

РЕКЛАМНАЯ информация - это прежде всего комплекс раздражителей. К ним относятся цвета, образительные формы, степень новизны рекламного обращения. Одной из последних, на мой взгляд, и удачных идей можно назвать рекламу «Аккобанки», размещенную около магазина «Детский мир». Скромно и со вкусом. Никакой лишней информации и нагрузки.

Привлекают внимание и комичные сюжеты. В рекламе магазина ковровых покрытий «Старик Хоттабыч» фраза «Раскрути мужа» вызывает дождкое понимание. То ли раскрутит его из ковра (так как «муж» в него завернут), то ли «раскрутить» на покупку. Кто-то возмутится подобным сюжетом, кто-то посмеется. Но однозначно то, что такие идеи считаются находкой в мире рекламных копирайтеров.

Внимание населения привлекала рекламная акция «Центра спиральных ма-

шин». В течение нескольких недель сургутян интриговали вопросом «Где купить стиральную машину?». Затем на этом же баннере был размещен ответ.

Сюжет рекламы табачных изделий напоминает идиллическую пастораль. Лица моделей излучают радость. А слова о том, что «Миндздрав предупреждает...», еле различимы на фоне ярких красок. И это несмотря на то, что в законе были ужесточены требования к рекламе табака.

Всем известно, что использование в рекламе фотографий животных и детей всегда положительно воздействует на потребителя информации. Однако многие при этом забывают, что снимки детей и животных только в рекламе детских товаров и продуктов, но никак не на щитах с колбасой или бытовой техникой.

БОЛЬШОЕ значение в создании рекламы имеет личность ее создателя - копирайтера. Чаще всего рекламодатели приходят в агентства с отсутствием творческих идей. Сюжет же напрямую зависит от моральных принципов и этических норм создателя.

- Сейчас в Сургуте идет становление рекламы. Заказчик очень много, рассказывает менеджер аренды МП «Торгтехника» и реклама» Роман Виноградов. В основном в нашем городе себя рекламируют компании - строительные организации, магазины. Реклама товаров приходит из Москвы. И сюжеты в данном случае диктуют сами москвичи. Я, к примеру, отказываюсь от размещения рекламы табачных и спиртных изделий. На мой взгляд, лучше разместить на центральной улице рекламу спортивного магазина. Вообще в Сургуте, как и в любом другом городе, существуют свои, местные, положения о рекламе.

Что касается этических и эстетических рекламных баннеров, то я считаю это

личным делом каждого. Что для одного кажется неэстетичным, для другого - вполне естественно.

Заказчики высказывают только общие пожелания - что прорекламировать и примерно как это сделать. Остальное - дело копирайтера. Иногда складываются и комичные ситуации. Однажды к нам обратилась предпринимательница. Дизайнер создал три варианта рекламного баннера. На одном была изображена симпатичная девушка на роликах, на другом - мужчина-серфингист, на третьем - абстракция. Когда дизайнер обратился к клиентке, то пытался доказать, что лучший вариант - реклама с девушкой. Ее очарование привлечет внимание. Но он не учел того, что заказчик - женщина. Поэтому был выбран вариант с серфингистом, с которым впоследствии согласилась и предпринимательница. Приспосабливать рекламу нужно учитывать... пол заказчика.

В ряде стран запрещено использовать в рекламе мотивы страха, делать акцент на опасности, от которых вас спасут избавить. Существующие в этих странах законы запрещают рекламу, обращаясь непосредственно к детям, так как они не могут оценивать рекламное обращение критически. Ничего этого не отобразено в законе о рекламе нашей страны. Поэтому зачастую мы становимся заложниками рекламных текстов и изображений, большая часть которых не отличается эстетическим наполнением.

ТО, что изображено на наших баннерах, можно определить как «сделано на скорую руку». Какой будет реакция населения, видимо, никого не беспокоит. Как сказано выше, у каждого человека своя планка и свои критерии. Поэтому остается надеяться только на то, что планка профессионализма специалистов рекламных агентств будет расти, а реклама, соответствующая, меняться. И позволим себе ремарку: профессионализм без культуры и хорошего вкуса - ничто.

Е.Примаков посетил Тюмень

Делегация Торгово-промышленной палаты России во главе с ее президентом Евгением Примаковым в воскресенье посетила с рабочим визитом Тюмень.

В первой половине дня, сообщает «Вслух Ру», вместе с губернатором Тюменской области С.Собяниным Е.Примаков навестил тюменский детский дом № 2, где от имени благотворительного фонда «Центр помощи беспризорным детям», созданного под эгидой ТПП России, он подарил воспитанникам мини-автомобиль КАвЗ-39 и детскую одежду.

Затем президент ТПП России отбыл на совещание с участием губернатора области, первым зам. полпреда Президента России в УрФО Сергеем Вахруковым, руководителями ТПП УрФО и

предприятий области, а также депутатами областной Думы. По нашей информации, Сургут на совещании представлял президент Сургутской ТПП Антонина Колейко. Все мнения, прозвучавшие на совещании, будут оформлены в предложения и рассмотрены в аппарате полпреда и в ТПП России. По мнению Примакова, на данном этапе необходимо консолидировать усилия предпринимателей на региональном уровне, координировать работу, активно обучать кадры.

Соб. инф.

«Скосить» срок уже не удастся

Неприятный сюрприз преподнес новый КоАП водителям - лишенцам». То есть людям, отстраненным от управления транспортным средством.

Это касается и тех, кто был лишен водительских удостоверений до 1 июля, и тех, кто сейчас. Как сообщил заместитель начальника ГИБДД УВД г. Сургута и района Сергей Примаков, теперь талонные право-водители нет никаких шансов вернуть свои права по прошествии половины срока. Такой статьи в новом КоАП нет. Мало того, отныне срок лишения может расти фактически как снежный ком. К примеру, если водитель лишен прав на 12 месяцев, а через некоторое время вас снова поймали, срок вашей пешеходной жизни увели-

чивается еще на год.

Возможно, такие меры заставят водителей больше дорожить своими «корочками» и хорошенько думать, прежде чем совершать очевидное нарушение. Тем более что лишиться прав теперь могут по десяти статьям. В список добавились превышение скорости движения более чем на 60 км/час, выезд на встречную полосу, непредоставление преимущественных прав в движении машин оперативных и аварийных служб.

Наталья БЫКОВА.

Наши кровососы малярию не переносят

Центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора по Сургуту в нашем городе зарегистрировано два случая заражения малярией.

Как сообщили в эпидотделе центра, местные жители не пострадали, оба случая - завозные. Один гражданин из сопочного Закавказья отправился в суровые югорские земли на заработки. Но перед отъездом его укусила малярийный комар. Добравшись до Сургута, он почувствовал недомогание. Второй - выходец из Средней Азии, у которого здесь случился рецидив малярии. Оба были госпитализированы. По выписке из больницы за ними будет вести неусыпное медицинское наблюдение.

Как известно, малярия -

болезнь околотропических территорий и передается только посредством соответствующих комаров. По словам эпидемиологов, наши, сибирские, летающие кровососы переносчиками малярии не являются. Впрочем, жаркое лето и наличие в округе огромного количества болот может способствовать появлению популяции малярийных комаров. Естественно, что уничтожение этих насекомых - необходимое мероприятие, чем СЭС и занимается.

Александр КОНЕВ.

Покурили...

Пятеро 14- и 15-летние подростки, решившие покурить за глазами родителей, получили ожоги различной степени.

Спрятавшись в одном из бесхозных сараев в п.Юность, друзья циркнули спичкой, и тут же раздался взрыв. Искра от спички привела к воспламенению газовых панелей, скопившихся в сарае от травящего пропанового баллона. Мальчики получили ожоги лица, шеи, ушей, кистей рук -

от 2 до 6 процентов. Четверо были госпитализированы в окружной ожоговый центр, один лечится амбулаторно.

Сейчас дознаватели ОГПС-1 выявляют хозяина баллона и виновного взрыва - того, кто зажег спичку.

Соб. инф.

ПИСЬМО В «СТ»

Помогите найти человека...

«Главному редактору, г. Сургут, типография местной газеты» - такой адрес был указан на письме, пришедшем из Алтайского края. И, котая периодических изданий в городе множество, принесли его к нам, в «Сургутскую трибуну». Оно и понятно: старейшая газета, каждый ее знает. А написано в письме вот что.

«Здравствуй, уважаемый редактор. Написать вам заставили обстоятельства. Надеюсь, что с вашей помощью удастся разыскать нужного нам человека. Он живет, насколько нам известно, в Сургуте. К сожалению, точного адреса нет.

Зовут его Константин Ильич. Родом Костя из Казахстана, из города Ермак (теперь Аксу) Павлодарской области. У него кроме бабушки в Казахстане других родственников нет. Ему приблизительно 35 лет. Знаем, что

работал в свое время в жилищно-коммунальном хозяйстве то ли начальником какого-то отдела, то ли бригадиром. Есть одна существенная примета - ростом Костя 2 метра 15 сантиметров. Таких высоких мужчин, я думаю, не так много в нашем городе. Это, собственно, и все, что я о нем знаю.

Мой отец как-то был в Сургуте, но Костю не нашел, так как тот уволился с того места, где работал, а куда устроился дальше, не знаем. Так вот все «веревочки» и оборвались.

Опубликуйте, пожалуйста, мое письмо, может, отзовется Костя, когда узнает, что разыскивает его семья Семеновых.

С уважением, Наталья СЕМЕНКОВА. **ОТ РЕДАКЦИИ.** Адрес людей, написавших письмо, а также телефон для связи с ними есть в редакции. Мы просим откликнуться тех, кто может дать какую-либо информацию о К. Ильиче. Конечно, «СТ» не передача «Жди меня» и соответствующих возможностей у нас нет, поэтому мы все-таки надеемся на отзывчивость наших читателей. Помогите, пожалуйста, этим людям найти друга. Телефон «Сургутской трибуны» 31-04-50.

Спаси себя сам

Голубой вагон бежит, качается...

Уважаемые сургутяне, будущие пассажиры межгородского транспорта, транспортная милиция поздравляет вас с очередным отпуском. Вы наверняка заблаговременно готовились к путешествию, откладывали сбережения. И после утомительного простаивания в очередях за билетами наконец-то отправитесь в долгожданную поездку.

Деньги в чужих руках

Чтобы ваша поездка не была омрачена еще до того, как вы прибудете туда, куда собирались весь год, напомним, что личная и имущественная безопасность в пути следования зависит преимущественно от вас самих. Испортить вашу поездку могут некоторые граждане, которые рассматривают денежные знаки в чужих руках как оскорбление себе, любимым. Они не могут пройти равнодушно мимо не только того, что плохо лежит, но также и того, что по вашей глубочайшей уверенности надежно упрятано. В простонародье такие граждане называются ворами и мошенниками.

Будучи излишне открытыми и откровенными в дороге, вы часто даете повод таким «господам» бесовски воспользоваться вашим доверием. Еще раз напомним: не доверяйте незнакомым лицам. Не оставляйте свои вещи без присмотра. Зачастую под маской милого и добродушного попутчика может скрываться злоумышленник, который только и ждет удобного момента, чтобы ваши деньги и ценности перехватили к нему в карман.

Лимонад с клофелином

В пути следования и на вокзале необходимо внимательно относиться к случайным знакомым, предлагающим распитие спиртных напитков, игру в карты или размен денег. С целью совершения краж преступники под видом добрых, заботливых попутчиков используют спотворное, подсыпая его в спиртное, чай, лимонад, минеральную воду.

Самое примечательное в вашей ситуации, если вы попались на крючок вагонным шулерам, что даже при задержании этих «попутчиков» их нельзя привлечь за мошенничество. Ведь сыграть в карты вы согласились добровольно.

Классик однажды заметил, что все преступления совершаются с молчаливого согласия равнодушных. Призываем вас, пассажиры, не оставаться безразличными, если на ваших глазах совершается преступление. Ну а в случае, если вам что-либо известно об уже совершенных преступлениях, способствуйте их пресечению, а также раскрытию. Помогите сотрудникам

милиции. Не следует забывать, что, если сегодня пострадал один человек, а вы отвернулись, нет никакой гарантии, что завтра вы не окажетесь на его месте.

Наиболее ценные вещи следует хранить в специальных ящиках под сиденьем. В осенне-зимний период не оставляйте без присмотра верхнюю одежду, в особенности изделия из меха и кожи. В ночное время не забудьте закрыть дверь купе на замок-секретку. Кроме разочарования, которое испытает потерпевший, возникает еще проблема возвращения домой, так как вместе с вещами и деньгами крадут документы.

Граждане хулиганы, воры и вымогатели!

Любителям же легкой наживы напоминаем, что статья 158 УК РФ «Кража» в зависимости от обстоятельств имеет довольно неприятные последствия в виде лишения свободы. Это на первый взгляд кажется, что сработано чисто. Всегда найдется человек, который что-то увидел, что-то слышал. К тому же все поезда дальнего следования сопровождаются сотрудниками транспортной милиции. А разбой, грабёж и вымогательство (статьи 161, 162, 163 того же кодекса) имеют еще более тяжкие последствия для тех, кто осмелится совершить преступление этой категории.

Согласно Административному кодексу

Кроме того, нелишне отметить, что, находясь в вагоне пассажирского поезда, каждый человек должен неукоснительно соблюдать установленные правила, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность.

В соответствии с Кодексом РФ «Об административных правонарушениях» в вагонах запрещается распитие спиртных напитков. Это не прихоть сотрудников железной дороги. Пьяный человек одновременно может оказаться как потенциальным преступником, так и жертвой. Пассажиры, находящиеся в нетрезвом состоянии, могут быть подвергнуты наказанию в административном порядке, а те, кто нарушает общественный порядок, подлежат высадке из вагонов работниками милиции. Отказав в поездке пассажиру, нарушающему общественный порядок, могут

и начальник поезда, и проводник вагона. При этом проставляется отметка в проездном билете согласно пункту 5 Тарифного руководства МПС РФ.

Согласно новому Административному кодексу запрещается: выбрасывать мусор и иные предметы из окон и дверей вагонов поездов; самовольный проезд в грузовых поездах; посадка и высадка на ходу поезда, а также проезд на подножках и крышах вагонов; самовольная без надобности остановка поезда (срывание стоп-крена).

Кстати, за безбилетный проезд пассажиров предусмотрена ответственность как административная, так и уголовная.

Магистраль не спортплощадка

Более чем на 7 тысяч километров протянулись стальные магистрали Свердловской железной дороги. При высокой интенсивности и высоких скоростях движения поездов железную дорогу совершенно обоснованно называют зоной повышенной опасности.

Только за прошлый год допущено более 400 случаев травмирования граждан. Из них в 37 пострадали дети. Несовременность гражданские частично самовольно уходят к бабушке или дедушке. Чтобы уехать, они подкупают в грузовом или пассажирском поезде. В пассажирских такие детишки, давая на жалость едушки гражданам, просят их либо денежку дать, либо вступить за них перед проводником. И чаще всего сердобольные пассажиры оказывают им такие услуги.

Несчастные случаи на железной дороге наносят обществу огромный ущерб. В первую очередь это невосполнимость потерянных человеческих жизней. Каждый человек должен как сам соблюдать правила поведения на железной дороге, прислушиваться к сигналам и объявлениям, следить за предостерегающими плакатами, так и предоставлять другим, прежде всего - детей. Если вы заметили одиноко блуждающих по вагонам или на железнодорожных путях ребятишек, сообщите об этом проводнику, начальнику поезда, сотрудникам милиции.

Работники транспортной милиции очень надеются, что вы, уважаемые пассажиры, прислушаетесь к нашим советам и предостережениям.

Подготовил
Александр КОНЕВ,
при содействии
сотрудников
Сургутского ЛУВДТ.

Евгений РОДИОНОВ

В новых подробностях о гибели Александра Лебеда замелькал город Сургут, вернее, сургутская авиакомпания «Скол».

Лебедь погиб по вине сургутской авиакомпании?

Как сообщает «Пресс-центр.ру», внешний управляющий ГУП «Енисейский меридиан» Валерий Фишер, чьему предприятию принадлежал вертолет Ми-8, на котором 28 апреля разбился красноярский губернатор Александр Лебедь, заявил о непричастности к трагедии в Саянах.

Свои слова Фишер подтвердил документально, согласно которым за пять дней до трагедии вертолет был сдан в аренду сроком на 10 лет ООО «Скол». Это значит, что злополучный перелет готовила сургутская авиакомпания. Однако пилоты вертолета действительно работали в «Енисейском меридиане». Их появление на «чужом» судне Валерий Фишер объяснил тем, что руководство ООО «Скол» не успело подготовить все необходимые документы по передаче в аренду.

Межгосударственный авиационный комитет, расследовавший причины аварии, признал виновными ГУП «Енисейский меридиан». Теперь им грозит лишение свидетельства эксплуатанта. С этим не согласилось руководство ГУП, так как, по их мнению, комитет не учел факт отчуждения вертолета. Сейчас руководством «Енисейского меридиана» намерено опротестовать решение МАК, о чем уведомило вышестоящую инстанцию - первого заместителя министра транспорта Александра Нерадько.

Что касается заключения представителями этого ведомства 28 июня, катастрофа вертолета Ми-8 произошла в результате столкновения с линией электропередачи, после чего судно намотало провод на винт и рухнуло на землю. Среди причин аварии помимо вины экипажа были названы низкий уровень организации летной работы авиакомпании «Енисейский меридиан» при недостаточном контроле деятельности со стороны красноярского МТУ Минтранса России.

НАША СПРАВКА. ООО «Скол» зарегистрировано в Сургуте. Одна из самых молодых авиакомпаний России. Свидетельство эксплуатанта ею было получено в феврале прошлого года. АК «Скол» специализируется в основном на тяжелой вертолетной технике. Услугами «Скола» пользуются ряд предприятий округа, среди которых «Сургутгазпром» и «Обьнефтегазгеология». Также авиакомпания выполняет

деа постоянных самолетных рейсов: Сургут - Новосибирск - Красноярск и Красноярск - Новосибирск - Сургут.

ООО «Скол» не отрицает факт приобретения в аренду вертолета, который, кстати, считался «любимым» вертолетом губернатора Лебеда. Между сургутскими и красноярскими авиакомпаниями уже был подписан договор. Но вертолет продолжал выполнять полеты не только со своими пилотами, но и под флагами и кодами ГУП «Енисейский меридиан».

«В подобной ситуации заявления господина Фишера о виновности ООО «Авиакомпания «Скол» в катастрофе указанного вертолета, мягко говоря, выглядят некорректно и дают нам основания на подачу иска в суд о возмещении вреда за ущерб, нанесенный деловой репутации юридического лица», - прокомментировал ситуацию «СТ» заместитель генерального директора по правовым вопросам АК «Скол» Дмитрий Соболев.

Кроме того, Дмитрий Владимирович уверен, что, если бы данный вертолет находился под управлением легчиков авиакомпании «Скол», ничего подобного не случилось бы. «Господину Фишеру вместо голословных заявлений следовало бы оказывать содействие в расследовании соответствующим органом и обдумывать вопрос об устранении (если это вообще возможно) последствий катастрофы», - добавил заместитель генерального директора.

РАССЛЕДОВАНИЕ катастрофы вертолета Ми-8АМТ RA22158 по-прежнему занимается Межгосударственный авиационный комитет, Государственная служба гражданской авиации и прокуратура. Как мы упомянули выше, виновным в трагедии признано именно ГУП «Енисейский меридиан». Но к причинам гибели губернатора Александра Лебеда теперь добавился еще и вопрос об имущественной принадлежности вертолета. То, что «Енисейский меридиан» пытается обвинить в катастрофе сургутскую компанию, связано лишь с попыткой сохранить свидетельство эксплуатанта, которое, скорее всего, будет у него отозвано.

Минтранс на заявление ГУП «Енисейский меридиан» пока не отреагировал.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Недавно узнала, что могу пеню, которая набежала в моем РЭУ за то время, пока у меня был долг по квартплате, не платить. Это правда или нет? Запуталась, ведь одни говорят одно, другие - другое. Помогите разобраться.

Как объяснила нам адвокат Сургутской юридической консультации, пеню с вас взыскать могут. Дело в том, что для того, чтобы окончательно разобраться в этом вопросе, необходимо проследить множество всяких постановлений, а также постановлений, отменяющих эти постановления и вновь принятые. Но на данный момент пеня взымается с сургутян законно.

- Я житель одного из соседних поселков и не так часто бываю в Сургуте. Но каждый раз, когда приезжаю сюда, узнаю, что в городе появилось еще одно новое радио. Так сколько же их вообще?

По нашим сведениям, в Сургуте ведут свою радиотрансляцию 10 радиостанций. Это «Радио Сургут», «Русское радио», «Радио-мост», «Европа плюс», а также «Севератордио», «Максимум», «Радио-88», «Сургутский радиодетцентр», «Югория, РТК» и ЗАО «Телерадиокомпания «Альфа».

- водительские права я получал на Украине. Могу ли я сейчас в Сургуте ездить на сургутской автомашине по доверенности, но с украинскими правами или нет?

Как сказал сотрудник технического отдела Сургутского ГИБДД-ГАИ Шевченко, нет, попомучно поводительскому удостоверению, выданному на Украине, вам ездить не положено, так как оно не международного образца. С этими автоправами в Сургуте вы можете ездить только в том случае, если провозжаете наш город транзитом.

- Я многодетная мать. И у меня возникли проблемы с моим старшим ребенком - стал грубить, не говорит, где бывает и что делает, поздно приходит домой. Куда я могу обратиться за помощью, желательно бесплатной?

Бесплатно в Сургуте вас могут проконсультировать специалисты МУ социального обслуживания «Городская психологическая служба». Также у них работает телефон экстренной помощи «Доверие» - 32-33-03.

На «ГЛ» дежурила
Екатерина
БЕРШАНСКАЯ,
Наш телефон 31-04-6В
работает
с 9 до 12 часов.

